

榜样之光添彩副中心的春天

哪里有榜样,哪里就有新气象。为积极培育和践行社会主义核心价值观,倡导良好道德风尚,2023年,通州区委宣传部在全区广泛开展了“2023通州榜样”主题活动,通过广泛发动、层层举荐、挖掘宣传,树立了一批奋发向上、崇德向善的“通州榜样”。在这些榜样人物身上,充分体现了敬业奉献、热心公益、孝老爱亲、助人为乐、诚实守信、见义勇为、自强不息等优秀道德品质。

“伟大出自平凡,平凡造就伟大。”来自各行各业的榜样人物用实际行动再一次证明,只要坚定理想信念、不懈拼搏奋斗,脚踏实地地把每件平凡的事做好,平凡的人就可以拥有不平凡的人生,平凡的工作可以创造不平凡的成就。在此公布榜样人物事迹,希望能够带动更多平凡的人们,向上向善,形成良好道德风尚。通州全区干部群众也要以榜样人物为标杆,积极践行社会主义核心价值观,大力营造社会文明新风尚,为把北京城市副中心建设成为中国式现代化进程中的城市发展样板,提供坚强思想保证,汇聚强大精神力量,厚积丰润道德滋养。



助人为乐 王淑玲

王淑玲,通州区永乐店镇南堤寺西村村民。平凡的她数十年如一日,做着不平凡的事。25年前,王淑玲丈夫的二弟一家遭遇意外,夫妻二人离世,只留下6岁的孤女。虽然家境清贫,但王淑玲未等丈夫开口,主动担起抚养二弟遗孤的责任,将侄女如亲生女儿般养育成人。15年前,她又将患有先天性语言障碍、孤身一人小叔子接到家中,照顾至今。虽无血缘之缘,但大爱能超越血缘。



热心公益 陆春

陆春,北京嗨森游科技有限公司青春工作室员工。多年来,陆春坚持用亲子旅行的故事向全世界传达来自中国的声音,2019年至今,拍摄《你好》系列短视频作品共计11条。她开设网络公益课程与栏目,让世界看到中国女性的“她力量”,充分发挥网络名人优势,积极参与通州区学雷锋等志愿活动,在网络平台宣传副中心城市形象以及运河文化,为家乡代言。



见义勇为 王辉

王辉,通州区永乐店镇马合店村村民。在一场救火行动中,勇气让这个平凡的人成为全村人的英雄。2021年10月,王辉和父亲带着孩子在村里遛弯,发现村上空黑烟缭绕,便立刻朝着黑烟方向跑去。现场看见一位老人手里拿着盆,神情紧张,手足无措地原地打转。看着老人家中火势蔓延,王辉先把老人扶至安全地带,自己冲进火场搬走煤气罐,在消防员到来前,降低了火灾风险,保护了其他村民的生命财产安全。



热心公益 潘会芸

潘会芸,通州区公共文明引导员。在公共文明引导岗坚守12年,并于2018年组建了全北京市公共文明引导大队中唯一一个路口中队。通州区路口中队从无到有,从有到优,在推动文明交通理念深入人心,以及赋能通州区全国文明城区创建工作上发挥了积极作用。潘会芸在通州区引导大队获得六星引导员称号,并获评北京市十大金牌公共文明引导员等12项市区级奖励或荣誉。



孝老爱亲 王宇鹏

王宇鹏,北京工商大学学生。王宇鹏的母亲在2022年被确诊为突发急性肝功能衰竭,必须进行肝脏移植才能保住生命。紧急情况下,王宇鹏毅然决定捐肝救母。母亲考虑到王宇鹏的学习和未来生活,对肝移植手术比较抵触。王宇鹏用真情劝服母亲接受手术。乌鸦反哺,羔羊跪乳,如今王宇鹏腹部留下的这道永久伤疤,成为一个普通孩子对母亲浓浓爱意的见证,也成为母子之间的另一个牵挂。



热心公益 周治国

周治国,通州区通运街道紫荆园社区16号楼251单元楼门长。他动员和带领邻居共同完成楼门文化建设,打造了251单元“文明先锋”文艺宣传队伍,并创作文艺作品三句半《我们的251单元》,用楼门共同体理念凝聚力量,推动通运街道党建引领“邻家邻”楼门共同体品牌在251单元落地。



自强不息 李超

李超,通州区玉桥街道玉桥东里南社区残疾人工作专职委员。李超患先天性双下肢功能障碍,但先天缺陷并未影响她追求美好生活的愿望。她主动参加财会、社会保障知识等课程培训,提升自身技能,坚持自食其力,积极融入社会。2017年,经过层层选拔,成为一名残疾人工作专职委员,自此扎根社区,全心全意服务辖区残疾人朋友,她因人因户精准施策,提出“代办服务”,成功解决残疾人服务“最后一公里”问题,愿新时代社会福利惠及更多残疾人朋友。



敬业奉献 解凤宝

解凤宝,北京市春立正达医疗器械股份有限公司副总工程师。他带领研发团队攻克了一项项科技难题,取得了2项国家创新医疗器械特别审查批件,2项科技部重大项目,1项工信部立项项目,30多项国家Ⅲ类医疗器械注册证、欧盟CE证书,创新产品远销全球50多个国家和地区,使其所在公司成为行业龙头企业,近3年在通州纳税接近4亿元。



见义勇为 韩磊 王丽平

韩磊,西科姆公司员工。王丽平,美团网平台外卖骑手。2023年6月4日中午,通州玉桥中路与乔庄北街丁字路口一辆行进中车辆的司机突然昏厥。韩磊开车与其并行率先发现司机状况有异,判断车速缓慢不存在危险后,立马加速行驶至该车前方将对方汽车别停,引发一场“爱心车祸”。“车祸”吸引了其他人的注意,美团网平台外卖骑手王丽平等在途中听见呼喊,立刻将手中订单转出,循声跑去,参与营救,并在结束救援后悄然离去。事后,车主家属多次感谢二人,并主动承担了韩磊的修车费用,实现了温暖的“双向奔赴”。一条“全城在找外卖小哥”消息,也让王丽平见义勇为的行为被同事、朋友们知悉。善行无迹,更显人性光辉。



敬业奉献 吴可加

吴可加,通州区人民法院民三庭副庭长。自2019年入额至今,审结后端民商事案件1381件,且无一被上级法院发回或改判差错案件。吴可加秉持司法正义,带领团队沉淀基层现场勘验或巡回就审,实现全市法院首例破产案件普通债权人100%的货币清偿率;擅长用调研成果服务审判,撰写的案例连续三年在全国法院优秀案例分析评比中获奖;注重传递司法温度,编写《北京城市副中心民营企业商事审判白皮书》,多次送法进企业。曾获得北京市法院系统先进工作者,荣立个人三等功两次。